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Uređaj za pojačavajuća postrojenja, naročito za medupojačivaiče i krajnje pojači- 

vače kod prenošenja vesti preko vodova.
Prijava od 6 avgusta 1938. Važi od 1 februara 1940.

Naznačeno pravo prvenstva od 12 avgusta 1937 (Nemačka).

Kod prenošenja vesti preko vodova po
moću naiizmeničniih struja noseće frekven
ce je u većini slučajeva potrebno, da se 
na kraju odnosno duž voda postavljaju po- 
jačivači, da bi se prigušivanjem voda pro
uzrokovano amplitudno smanjenje naizme- 
ničnih struja kom p enz oval o odgovarajućim 
pojačanjem.

Isti se zadatak javlja i kod direktnog 
prenošenja govornih naizmeničnih struja 
niške frekvence preko kakvog voda.

U takvim postrojenjima upotrebljem 
pojaeivači imaju nezgodu, da ili moraju 
trajno raditi, da bi bili u svako doba pri
pravni za rad, ili da mora biti prisutno ka
kvo lice, koje preduzima uključivanje po
strojenja. Trajni pogon po-strojenja ima 
nezgodu, što nastaje stalno trošenje struje, 
skupih cevi i drugih uključnih elemenata 
u pojačivajućem postrojenju.

Već je predlagano-, da se sa krajnjeg 
mesta preduzme daljinsko uključivanje po- 
jačivača, ali se ipak pri tome javljaju zna
tne teškoće. Kod prenošenja vesti pomoću 
noseće frekvence pri jednovremenom isko- 
rišćenju voda za niskofrekventne struje ni
je moguća upotreba jednosmislene struje 
ili impulsa naizmenične struje niske fre
kvence. Upotreba vitsokofrekventnih im
pulsa ima ipak nezgodu, da na mestu 'uklju
čivanja postoji samo mala energija, koja 
uopšte nije dovoljna, da se kakav rele ili 
tome slično upotrebi za odapinjanje pro
cesa uključivanja.

Ovaj pronalazak predlaže, da se u tak

vim pojačavajućim postrojenjima predvidi 
kakav naročiti uključni pojačivač, koji je 
trajno pripravan za rad i koji pri prijemu 
uključnih struja izvodi uključivanje celo- 
kupnog postrojenja.

Prema daljem pronalasku je ovaj tako 
izveden, da on radi pomoću jednostavnih 
sredstava, i da ima veoma malu potrošnju 
i veoma veliku radnu sigurnost.

Pomoću priloženog nacrta je objašnjen 
jedan primer izvođenja jednog takvog u- 
ključnog pojačivača. Kakvo krajnje odno
sno međupojačavajuće postrojenje se sa
stoji i£/kakvog nepokazanog visokofre- 
kventnog pojačivača i iz, na slici pokaza
nog, uključnog pojačivača, kojem se struje 
koje služe za uključivanje dovode preko 
žila A i B. Uključni pojačivač se na primer 
sastoji iz dva cevna stupnja 1 i 2, na čijim 
se rešetkama nalaze podešena kola 3 i 4, 
koja su podešena na kakvu frekvencu koja 
je predviđena za uključivanje. Ova se mo
že nalaziti kako u visokofrekventnoj tako 
i u niskofrekventnoj oblasti. Snabdevanje 
strujom uključnog pojačivača je moguće 
kako naizineničnim tako i jednosmislenim 
naponom, koji se dovodi ka priključnim 
tačkama C i D. Ovaj se napon nalazi di
rektno na cevima 1 i 2 kao anodni napon 
i dalje se preko predotpora 5 i 6 dovodi 
ka grejnim nitima cevi 1 i 2 koje su ve
zane na red. Prednapon rešetke za cevi se 
oduzima od kakvog usmerivača 7 koji se 
nalazi paralelno sa predotporom 5 odno
sno od potenciometra 8, sa kojim se na-
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lazi paralelno kakav kondenzator 9 za po
ravnanje Ako se ovom uključnom poja- 
čivaču preko vodova A B dovodi kakva 
uključna struja, to se ova pojačava i do
vodi kakvom releu 10 koji se nalazi u a- 
nodnom kolu cevi 2. Relejev kontakt 11 
zatvara kolo struje, koje služi za uklju
čivanje glavnog pojačivača, Eventualni me- 
durele može se pogoniti jednosmislenim 
naponom potenciometra 8. Opisani poja
čavajući uređaj ima tu korist, da radi sa 
veoma jednostavnim sredstvima, da se mo
že upotrebiti za jednosmislenu struju i za 
naizmeničnu struju i dalje je kod trajnog 
pogona potrebni utrošak snage veoma 
mali. Kakav naročiti aparat za priključak 
na mrežnu struju nije potreban.

Opisani uređaj se prvenstveno upotreb- 
Ijuje u prijemnim uređajima, koji se uklju
čuju sa kakvog udaljenog mesta, n. pr. kod 
postrojenja sa zvučnicima.

Uređaj može takođe biti upotrebljen 
za izvođenje drugih uključnih i signalnih 
procesa.

Patentni zahtevi:

1. Uređaj za pojačavajuće postrojenje, 
naročito za međupojačivače i krajnje po- 
jačivače kod prenošenja vesti preko vo
dova, naznačen time, što postoji kakav 
naročiti uključni pojačivač, koji je trajno 
pripravan za rad i koji pri prijemu uključ
nih struja izvodi uključivanje pojačavaju- 
ćeg postrojenja, a koji se može upotrebiti 
za izvođenje i drugih uključnih ili signalnih 
procesa.

2. Uređaj po zahtevu 1, naznačen time, 
što se prednapon rešetke oduzima kakvom 
usmerivačkom kolu, koje je vezan paralel
no otporima (potenciometru ili grejnim 
nitima cevi), koji leže u grejnom kolu 
struje, a kojem se usmeračkom kolu struje 
može oduzeti jednosmisleni napon i za- da
lje procese uključivanja.

3. Uređaj po zahtevu 1, naznačen time, 
što se kakav proces uključivanja izvodi 
pomoću relea koji leži u anodnom kolu 
struje poslednjeg pojačavajućeg stupnja.
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